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 4פרק  –תרגילים 

 פונקציות של מספר משתנים, גבולות ורציפות

 
 אותו שרטט, תחום הגדרהמצא ,  1-8בסעיפים עבור כל אחת מהפונקציות ( 1)

 תאר את 8 -ו 7פונקציה )בסעיפים של ה רמה/גובההקווי  מפת שרטט אתו     
 .קוי גובהשרטט מפת  9-15עבור כל אחת מהפונקציות בסעיפים  (.רמההמשטחי     
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)בה שרטט את קו הגו .א , ) 0f x y . 
)קו הגובה  Cלאילו ערכי  .ב , )f x y C ?הוא קו רציף 

 ציירו את קו הגובה במקרה זה.
 

 :הערות

 
  .סיכום של כל המשטחים הנפוצים ובסוף קובץ זה תמצא  * 
 .עקומות שוות ערך =עקומות אדישות =  = קווי רמהקווי גובה   **
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  :חשב את הגבולות הבאים( 2)
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  :חשב את הגבולות הבאים (3)
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 חשב את הגבולות הבאים: (4)
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 .(0,0) בדוק את רציפות הפונקציות בנקודה 3-1בסעיפים  (5)

 האם ניתן להגדיר אותה כך שתהייה, במידה והפונקציה אינה רציפה בנקודה     

 ? רציפה בנקודה     

 .(1,4) בנקודה בדוק את רציפות הפונקציות 5-4בסעיפים      
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א. חשב את הגבול   (6)
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ב. העזר בגבול הידוע 
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 4פרק  - פתרונות

 

(1)  1 )0x   המישור ללא ציר ,y . 2 )0, 0x y  .הרביע הראשון ללא הצירים , 

2( 4  .(  כל המישור 3       2
1x y    .2( 5, עיגול היחידה

y x 
      6 )0y  המרחב.כל  -ת.ה. ( 8    כל המרחב. -ת.ה ( 7  ., חצי המישור העליון 

(2  )1 )1     2) 1
1( 6אינסוף     ( 5     0( 4     1( 3     12

2    7 )2      8 )5  . 

 . 0( 8    0( 7    0( 6     3( 5     0( 4     0( 3     0( 2     0( 1( 4)  . בכל הסעיפים אין לפונקציה גבול  (3)

(0,0) אם נגדיר. לא רציפההפונקציה ( 1 ( 5) 1f  רציפההפונקציה ( 2.  תהיה רציפההפונקציה. 

 ( הפונקציה רציפה.  4. אין לה אפילו גבול. רציפההפונקציה אינה ( 3                         

 הפונקציה לא רציפה. אין לה בכלל גבול.(  5                        

 .0.     ד. 0.     ג.  0.     ב.  0א.   (6)
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 נייהמשטחים ממעלה ש –נספח 

 

 אליפסואיד

 
 

 

 

 חרוט אליפטי

 

 

 

 

 אליפטי גליל

 

 

 

 

 

:  משוואה
2 2 2

2 2 2
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x y z

a b c
   

:  החתכים במישורי הקואורדינטות הם אליפסות; כך תיאור

aבמישורים מקבילים. אם  הם גם החתכים b c   נקבל

 והחתכים הנ"ל הם מעגלים. a עם רדיוס כדור

:  משוואה
2 2 2

2 2 2

x y z

a b c
  

הוא נקודה )הראשית(; החתכים  xy:  החתך במישור תיאור

 הם אליפסות. החתכים xyבמישורים מקבילים למישור 

 הם זוג ישרים הנחתכים בראשית; yz -ו xzבמישור 

 החתכים במישורים מקבילים למישורים אלו הם היפרבולות.

   * מרכז החרוט הוא על הציר המתאים למשתנה המופיע לבד 

 באחד האגפים.  

:  משוואה
2 2

2 2
1

x y

a b
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הוא אליפסה; כך הם החתכים  xy:  החתך במישור תיאור

 -ו xz. החתכים במישור xyבמישורים מקבילים למישור 

yz במישורים הם זוג ישרים מקבילים וכך הם החתכים 

 מקבילים למישורים אלו . במידה ומשוואת הגליל היא

2 2 2x y r  ,הם מעגלים החתכים הנ"ל. 

 * מרכז הגליל הוא על הציר המתאים למשתנה שאינו מופיע

 .במשוואת הגליל
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 יריעתי-היפרבולואיד חד

 

 

 

 

 יריעתי-דוהיפרבולואיד 

 
 

 

 

 פרבולואיד אליפטי

 
 

 

 

 

:  משוואה
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2 2 2
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x y z
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 הוא אליפסה; כך הם החתכים xy:  החתך במישור תיאור

 -ו xz. החתכים במישור xyלמישור  במישורים מקבילים

yz במישורים מקבילים הם היפרבולות; כך הם גם החתכים 

 למישורים אלו.

 יריעתי  הוא על הציר המתאים-* מרכז היפרבולואיד חד

 למשתנה שלפניו המינוס.

 

 

:  משוואה
2 2 2

2 2 2
1

x y z

a b c
    

 ; החתכים xy:  למשטח זה אין חתך במישור תיאור

 , החותכים את המשטח, xy במישורים מקבילים למישור

 הם היפרבולות ; yz -ו xzהם אליפסות. החתכים במישור 

 חתכים במישורים מקבילים למישורים אלו.כך הם גם ה

 יריעתי  הוא על הציר המתאים-* מרכז היפרבולואיד דו

 למשתנה שלפניו המינוס.

 

 

:  משוואה
2 2

2 2

x y z

a b c
  

 הוא נקודה )הראשית(; החתכים xy:  החתך במישור תיאור

 ונמצאים מעליו הם xyבמישורים מקבילים למישור 

 הם פרבולות; כך הם yz -ו xzאליפסות. החתכים במישור 

 גם החתכים במישורים מקבילים למישורים אלו.

 * מרכז הפרבולואיד האליפטי הוא על הציר המתאים

 למשתנה המופיע ללא ריבוע.

0c* אם      0הפרבולואיד נפתח כלפי מעלה ואםc  

 הפרבולואיד נפתח כלפי מטה.
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 היפרבוליפרבולואיד 

 

 

 

 

 

 

 

 דוגמאות שונות

 

 
 

 

 

 

      

   

 

:  משוואה
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2 2

x y z

a b c
  

 הוא זוג ישרים נחתכים xy:  החתך במישור תיאור

 הם xyבראשית; החתכים במישורים מקבילים למישור 

 -נפתחות בכיוון ציר ה xyהיפרבולות; אלו שמעל למישור 

y  ואלו שמתחת למישורxy נפתחות בכיוון ציר ה- x. 

 הם פרבולות; כך הם גם yz -ו xzהחתכים במישור 

 החתכים במישורים מקבילים למישורים אלו.

 * מרכז הפרבולואיד האליפטי הוא על הציר המתאים

 למשתנה המופיע ללא ריבוע.

0c* אם      0הפרבולואיד נפתח כלפי מעלה ואםc  

 רבולואיד נפתח כלפי מטה.הפ
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2 23z x y   

  2 24 1z x y     2 2z x y    1x y z   
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 גבולות –סחאות ונ
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